

5年间百余名学子考入一流大学

光山县斛山乡崇文重教、扶贫扶智结出累累硕果

本报讯(记者 王博)又逢新学年,高考喜报传——光山县斛山乡今年又有4名北大和清华的新生马上启程入校。至此,该乡2016年以来已有百余名学子考入国内一流大学,其中北大、清华达11人。这是该乡在打赢脱贫攻坚战中将扶贫与扶志扶智相结合的又一成果。

光山曾是国家级贫困县,去年一举摘掉贫困帽。斛山是传统的农业大乡,素有耕读传家、崇文重教的良好风尚。脱

贫攻坚战打响以来,该乡坚持把教育摆在优先发展的战略位置,结合教育扶贫,对全乡900名义务教育贫困生建档立卡,确保教育扶贫各项补助政策落实到位。与此同时,社会助学在该乡蔚然成风:台侨■斯敏为表彰优秀学子累计发放7万元奖学金;民间组织“莲慈公益”在7所学校结对帮扶36名贫困生,资助每人每月200元生活费;还有好邻居魏圣东义务抚养失去双亲的贫困大学生。

在考入的大学生中,既有贫困家庭学子,也有扶贫干部子女。今年被清华大学录取的陆彬,其父陆孝辉是天赐城村的扶贫专干。

据悉,该乡曾有建档立卡贫困人口1140户4872人,到去年底贫困人口发生率降至0.55%,2019年全乡人均收入达12547元。去年庆祝第35个教师节时,该乡表彰了55名优秀教师和12个先进单位,其中就有省、市骨干教师。



昨日,农户正在商城县鄢岗镇龙头堰芡实种植专业合作社承包的池塘里采摘芡实。据悉,该合作社种植芡实300余亩,年产芡实9万余斤,年收入270余万元,带动附近30户贫困群众年均增收5000余元。曹良刚 摄

践行文明新“食尚”

商城县观庙镇开展“光盘行动”主题实践活动

本报讯(余双双)连日来,商城县观庙镇党委以“学转抓谋”活动为载体,大力开展“践行光盘行动 拒绝舌尖上的浪费”主题实践活动,切实培养干部群众养成节约的好习惯,在全镇营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

干部带头,厉行“光盘行动”。通过在机关、单位、学校等食堂显眼处张贴“节约光荣 浪费可耻”“文明用餐 从我做起”等标语,并组织签订《文明餐桌承诺书》;微信推送新华社《将“光盘行动”进行到底》《跟着总书记一起拒绝“舌尖上的浪费”》等文章的方式,引导全镇干部养成“节约光荣 浪费可耻”的行为习惯。另外,推行镇

机关“微信群就餐报名制”做法,要求各单位干部每天10时在群里报餐,食堂根据干部报名人数准备饭菜,干部根据自身食量进行取餐,坚决制止餐饮浪费行为。

广泛宣传,营造节俭氛围。组织10名志愿者走进餐馆,张贴以“节约光荣 浪费可耻”为主题的宣传彩页,向餐饮店经营者和就餐人员宣传节约粮食的意义和方法,鼓励餐饮店引导消费者按需适量点餐。镇里还通过文明餐饮倡议书、LED屏、“小手拉大手”等形式进行宣传,引导群众树立科学的消费理念,养成健康饮食习惯,实现从“要我节约”到“我要节约”的转变。

目前,全镇累计宣传5000余人次,志愿者也已走遍全镇40余家餐饮店,在观庙“节约指数”逐渐上升,“光盘”行动深入人心。

强化监督,遏制餐饮浪费。镇纪委严格督查,加强机关公务接待场所和食堂管理,公务接待按照标准实行工作餐,控制陪餐人数,一律不提特殊要求、不做特别安排,做到适量点餐。同时,公布举报电话,发动群众参与监督,对违规吃喝等违反中央八项规定精神问题,坚持发现一起、查处一起,从严通报曝光,坚决杜绝公款吃喝行为,以实际行动引领厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的新风正气。

消费扶贫暖了果农心

本报记者 张方志

8月27日上午,平桥区长台乡余寨村淮缘情家庭农场内热闹非凡,一场“消费扶贫 爱心助农”水果采摘公益活动在这里举行。

据了解,受年初疫情和汛期连续阴雨天气的影响,长台乡原本畅销的一些农产品出现了滞销。为解决这一难题,减少扶贫市场主体和贫困群众的损失,长台乡余寨村联合信阳颐乐汇健康养老服务有限公司开展了这场“消费扶贫 爱心助农”水果采摘公益活动。

活动中,颐乐汇健康养老服务有限公司50余名会员浩浩荡荡开进淮缘情家庭农场,他们自己动手采摘香梨,即体验了一把乡村采摘之乐,又为果农解了燃眉之急。“爱心助农活动帮助了果农,开心了自己,很有意义。”参与采摘活动的市民王女士说。

淮缘情家庭农场地处长台乡余寨村,占地百余亩,种植梨、桃、李子等果树6000余棵,带动附近8户困难群众种植果木,常年吸收20名困难群众对果园进行日常管理维护。农场主徐青胜表示,当初回乡投资果园就是为了回报家乡,今后他将继续探索更新,扩大产业种植,带动更多村民增收。

余寨村驻村第一书记胡长学表示,淮缘情家庭农场为带动当地贫困户脱贫作出了贡献,下一步乡村两级将积极争取政策上的扶持,努力将该农场打造成平桥区淮河经济带上一张靓丽名片!

声明

●兹有五星办事处大庆路社区卫生服务站门诊收费票据2份(票据代码:豫财410212,票据批次:SB[2017],票号:3168529、3168670),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市安全生产协会行政公章壹枚(编号:4115010008706),财务专用章壹枚(编号:4115010008707),法人李克岐私章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

迁坟公告

根据信阳市总体规划,信阳市羊山新区决定对欧凯龙三期项目用地依法征收。该项目征地的具体位置:东至经南四路,南至高庙居委会水库组边界,西至新十八大街,北至纬南四路。请上述范围内的坟主,自见公告之日起至2020年09月26日前务必将坟墓迁移,逾期做无主坟处理。具体迁移事项及补偿请与龙飞山办事处征地拆迁指挥部联系。

特此公告!

联系电话:13033710129

龙飞山办事处征地拆迁指挥部

2020年8月27日